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1.  Immediately fill in the particulars on this page of the Test Booklet with 

Blue/Black Ball Point Pen. Use of pencil is strictly prohibited. 
2. Test duration is ONE HOUR(60MINUTES) 
3. The Test Booklet consists of 40 questions of 4 marks each. The 

maximum marks are 160. 
4. There are four sections in the question paper. 

The distribution of question, subject wise in each part is mentioned 
below. 
SCIENCE    – 10 Questions 
SOCIAL SCIENCE    – 10 Questions 
MATHEMATICS    – 10 Questions   
MENTAL ABILITY   – 10 Questions 

5. Candidates will be awarded Four marks(+4) each for indicated correct 
response of each Question& One mark (-1) deduct for indicated 
incorrect response.  No deduction from the total score will be made if 
no response is indicated. 

6. No candidate is allowed to carry any textual material, printed or 
written, bits of papers, mobile phone, any electronic device etc.  

7. After the completion of the test, the candidate must hand over the 
Answer Sheet to the Invigilator on duty in the Room/Hall. However, the 
candidates are allowed to take away this Test Booklet with them. 

8. Do not fold or make any stray marks on the Answer sheet. 
 
 
 
 
 
 

INSTRUCTIONS 
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िवǒान 
 

1. धनुष को खीचंने  के िलए, 
तीरंदाज एक बल लगाता है 
िजससे उसके ….. मŐ  पįरवतŊन  
होता है 

 (क)  आकार 
 (ख) ऊंचाई 
  (ग)  Ɨेũ  

  (घ)  इनमŐ से कोई नही ं 
 

2. जबिक तीर अपने लƙ की 
ओर बढ़ता है, उस पर लगने 
वाला बल के कारण होता है 

 (क)  गुŜȕाकषŊण  

 (ख) पेशी बल  

  (ग)  चंुबकीय बल  

  (घ)  इनमŐ से कोई नही ं 
 
3. चार बǄो ंको घटते Ţम मŐ 

रोिलंग, ̾थैितक और ˠाइिडंग 
घषŊण के कारण बलो ंकी 
ʩव̾था करने के िलए कहा 
गया था। उनकी ʩव̾था नीचे 
दी गई है, सही ʩव̾था चुनŐ।   

 (क)   रोिलंग, ̾थैितक, 
ˠाइिडंग 

 (ख) रोिलंग, ˠाइिडंग, 
̾थैितक  

 (ग) ̾थैितक, ˠाइिडंग, 
रोिलंग 

 (घ)  ˠाइिडंग, ̾थैितक,  
 रोिलंग  
 
4. इिưशन तापमान है -  
 (क)  आग लगने पर सबसे 
 कम तापमान  
 (ख) आग लगन ेपर उǄतम 
 तापमान 
 (ग)  कोई तापमान  

 (घ)  कोई नही ंहै 
 
5. आसुत जल है- 
 (क)  खराब चालक  

 (ख) अǅा चालक  

  (ग)  क और ख  दोनो ं 
  (घ)  इनमŐ से कोई नही ंहै  
  
6. धातु ऑƛाइड  Ůकृित मŐ 

………. होते है -  
(क)  अʅीय  

 (ख) मूल  

  (ग)  तट̾थ 
  (घ)  इनमŐ से कोई नही ं
 
7. कोिशका के पावर हाउस को 

कहा जाता है।   
(क)   ɊूİƑयस  

 (ख) ɘाİːड्स  

 (ग)   माइटोकॉİȵŌ या  
(घ) सेल की दीवार  

 

 (ग)  और  (घ)  इस Ůकार दी 

गई हœ िक (X) उनमŐ से एक मŐ 
सिɄिहत है। सही िवकʙ का 
पता लगाएं। 

 सम˟ा का ͬचğ  

  
 
 
 
 
 उȅर का ͬचğ  
     
 
 

(क) (ख) (ग)      (घ)   
 
 
39. इस Ůʲ मŐ, रेखा के बाईं ओर 

सम˟ा ͬचğ िदया गया है, जो 

अधूरा है। चार उȅर आकृितयो ं
(क) , (ख),  (ग)  और  (घ)  मŐ 

से कोई एक समान उȅर को 
पूरा कर सकता है। आपको 
उस उȅर का पता  लगाना है 
िजसे यिद िदशा बदले िबना 
सम˟ा िचũ मŐ डाला जाता है 
तो वह उसी को पूरा करता है। 

 
 
 

 सम˟ा का ͬचğ 

    
    
 
 
 
 उȅर का ͬचğ   
  
 
 
  
      (क)         (ख)          (ग)            (घ)   
 
40. िदए गए चार िवकʙो ं(क) , 

(ख),  (ग)  और  (घ)  मŐ से 

आकृित (X) की सही दपŊण 
छिव चुिनए। 

  
 
 
 
(x)  (क)       (ख)         (ग)     (घ)   
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 (ग)  124   

 (घ)  128  
 
33. P और Q भाई हœ, X और Y 

बहन हœ, P का बेटा Y का भाई  
 है। तो Q, X से िकस Ůकार 

सɾंिधत है?   
 (क) िपता 
 (ख) भाई  

 (ग)  बेटी  
 (घ)  चाचा 
 
34. िदए गए Ůʲ मŐ गायब 
 अƗर या संƥाȏक मान 
 डालŐ 
 
 
  
 
 
 (क)  81  

 (ख) 72 

(ग)  90    

(घ)  27 
 
35. मीता रीता से लंबी है लेिकन 
 सोनी िजतनी लंबी नही ंहै।  
 रीता, सįरता से लɾी है।  
 सोनी ŝपा िजतनी लंबी नही ं
 है। उनमŐ से कौन सबसे 
 लंबा है?   

 (क) मीता 
  (ख) ŝपा 
  (ग) सोनी  
 (घ) सįरता 
 
36. यिद + का अथŊ ×, - का अथŊ 
 ÷, × का अथŊ - और ÷ का 
 अथŊ +है, तो 9+8÷8-4×9 का 
 मान Ɛा है? 
 (क)  56  

 (ख) 65 

(ग)  66    

(घ)  55 
 

37. िनɻिलİखत िचũ मŐ िकतने 

 ǒğभुज  मौजूद हœ? 

  
 
 
 
 
  
 (क)  14  

 (ख) 10 

(ग)  12    

(घ)  16 
 

38. िदए गए Ůʲ मŐ, आपको एक 
आकृित (X) दी गई है िजसके 

बाद चार आकृितयाँ (क), (ख),   

8. Ƒोरोɘा  ːमŐ पाया जाता है: 
 (क)  पादप कोिशका केवल  

 (ख) पशु कोिशका  
  (ग)  ये दोनो ं 
 (घ)  इनमŐ से कोई नही।ं 
 
9. िनɻिलİखत मŐ से कौन सी 
 खरीफ फसल नही ंहै?  
  (क) मſा  
 (ख) गेšं  
 (ग) चावल  
 (घ) ǜार। 
 
10. पेिनिसिलयम एक है:  
 (ए) शैवाल  
 (बी) कवक  
 (सी) बैƃीįरया  
 (डी) खमीर। 
 

सामािजक िवǒान 
 

11. औȨोिगक Ţांित इंƸœड मŐ 
 ____ शताɨी मŐ Šई थी।  
 (क) सोलहवी ं 
 (ख) उɄीसवी ं 
 (ग) अठारहवी ं 
 (घ) बीसवी।ं 
 
12. हैदर अली ____ मŐ मैसूर के 
 शासक बने। 
 (क)  1761 
 (ख) 1775 

(ग)  1760      
(घ)  1767 

 
13. िŰिटश भारत की अिधकांश 

सेना मŐ  कौन शािमल थे? 
 (क) Ťाम रƗक  
 (ख) िसपाही  
 (ग) अंŤेज  
 (घ) िसिवल सेवक। 
 
14. िनɻिलİखत मŐ से कौन सा 
 उȋाद पुननŊवीनीकरण िकया 
 जा सकता है?   
 (क) ˢणŊ आभूषण  
 (ख) पेटŌ ोल  
 (ग) रसोई गैस  
 (घ) कोयला 
 
15. अʙाइन घास के मैदानो ंका 
 उपयोग _____ के िलए िकया 
 जाता है।    
 (क) खेती  
 (ख) खनन  
 (ग) बागवानी  
 (घ) चराई। 
 
16. भूिमगत जल भंडार _____ 
 Ȫारा समाɑ हो गए हœ।   
 (क) वनो ंकी कटाई  
 (ख) मकानो ंका िनमाŊण  
 (ग) छत पर खेती  
 (घ) कंटूर जुताई। 
 
17. खǥे फलो ंके पेड़ _____  
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 जंगलो ंमŐ पाए जाते हœ।  
  (क) भूमȯसागरीय  
 (ख) वषाŊ  
 (ग) टैगा  
 (घ) मानसून। 
 
18. िजस िदन संिवधान लागू Šआ 
 था, उसे ____ के ŝप मŐ 
 मनाया जाता है। 
 (क)  ˢतंũता िदवस  

 (ख) रा Ō̓ ीय अवकाश  

  (ग)  गणतंũ िदवस  

  (घ)  बाल िदवस  
 
19. दासता और बंधुआ मजदूरी का 
 उɉूलन ____ के İखलाफ 
 अिधकार को बरकरार रखता 
 है।  
 (क) भेदभाव  
 (ख) पूवाŊŤह  
 (ग) पूवाŊŤह  
 (घ) शोषण। 
 
20. ____ लोकसभा का नेता होता 

है.    
(क) रा Ō̓ पित  

 (ख) अȯƗ  
 (ग) Ůधानमंũी  
 (घ) उपरा Ō̓ पित।   
 
 

गिणत 
 
21. यिद 12ଵ

ଶ
 मीटर रˣी को 4 

बराबर टुकड़ो ंमŐ िवभािजत 
िकया जाता है, तो Ůȑेक 
टुकड़े की लंबाई Ɛा है? 

 (क) 6 ଵ
ସ
   

 (ख) 8 ଵ
ଷ
 

 (ग)  3 ଵ
ଶ
   

 (घ)  ૜ ૚
ૡ
 

 

22. अगर  ଷ
೘×ଷల

ଷషయ
= 3ଵ଼, तब  

݉ = 
 (क) 21   

 (ख) 12 

 (ग)  ૢ   

 (घ)  6 
 
23. (ଵି௫)

ଶ
+ ଷ

ସ
= ݔ3 + (ଶ௫ାଵ)

଺
 , 

तो x िकसके बराबर होगा? 

 (क) − ଻
ଶ
   

 (ख)  ૚૜
૝૟

 

 (ग)  − ଵଷ
ଶ

   

 (घ)  ଵଷ
ଶଷ

 
 
24. रिचत के िपता की आयु रिचत 

की आयु का ଻
ଷ
 है और उनकी 

आयु का योग 50 वषŊ है। 
उनकी आयु ǒात कीिजए  

 (क) 15   

 (ख) 13 

 (ग)  11   

 (घ)  10 
 
 

25. िदए गए Ůʲ मŐ लुɑ कोण ǒात 
कीिजये 

 (क) 60   

 (ख) 30 

 (ग)  40   

 (घ)  50 
 
26. िनɻिलİखत मŐ से कौन सा 

पाइथागोįरयन ǑĚÜलेट  है? 

 (क) (2, 4, 5)  

 (ख) (5,11,13) 

 (ग)  (8,15,17)  

 (घ)  (7,24,26) 
 
27. अगर  √. ݔ169 = 1.3, तो	ݔ 

का मान Ɛा है? 
 (क) 10   

 (ख) 100 

 (ग)  1000  

 (घ)  इनमŐ से कोई नही ं
 
28. िनɻिलİखत मŐ से कौन सा एक 

आदशŊ घन है? 
 (क) 28   

 (ख) 127 

 (ग)  729   

 (घ)  516 
 
29. 34 Ŝ. का 15% Ɛा है? 
 (क) Rs.3.40  

 (ख) Rs.3.75 

 (ग)  Rs.4.50  

 (घ)  Rs.5.10 
 

ݔ2) .30 + ଶ(ݕ3 + ݔ2) − ଶ(ݕ3 =  
 (क) 4ݔଶ +   ଶݕ9

 (ख) ૡ࢞૛ + ૚ૡ࢟૛ 

 (ग)  12ݕݔ  

 (घ)  24ݕݔ 
 

मानͧसक ¢मता 
 

31. एक िविशʼ कूट भाषा मŐ, 
 'MAN' को 'NBO' के ŝप मŐ 
 कूटबȠ िकया जाता है, तो 
 उसी कूट भाषा मŐ 'TUL' को 
 िलखा जाएगा 
 (क) UVP  

 (ख) UWN  

 (ग)  UVM  

 (घ)  UMW  
 
32. 1, 8, 27, 64, …, 216 
 (क) 127   

(ख) 125 
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